

В начале июня заведующая кафедрой физической географии и геоморфологии Чувашского государственного университета имени И.Н. Ульянова **И.В. Никонорова** и профессор

**Н.Ф. Петров**

побывали с научной командировкой в Китае, где участвовали в третьем международном Форуме по изучению оползней. Организаторами форума явились Интернациональный консорциум по оползням при ЮНЕСКО, Международный геологический союз и Министерство геологии и земельных ресурсов Китая. Подобный форум проводится каждые три года, а сотрудники ЧувГУ стали его постоянными участниками. В 2008 году Н.Ф. Петров на первом форуме в Токио представил авторскую классификацию оползней, в 2011 году в Риме в коллективном докладе И.В. Никонорова и Н.Ф. Петров ознакомили с региональными особенностями проявления оползневых процессов в Чувашии. А на третьем форуме в Пекине наши преподаватели выступили с докладом «Проблемы теоретического и регионального оползневедения».

В рамках работы форума состоялась полевая экскурсия на катере по реке Янцзы от города Ванчжоу до Ичанга. Данный участок реки является подпертым – это знаменитое водохранилище Трех ущелий, возникшее в результате строительства самого грандиозного гидроузла Санься. Живущим на берегах Чебоксарского водохранилища было интересно ознакомиться с этим объектом. Участники экскурсии наблюдали, как организована служба мониторинга в Китае за опасными геологическими процессами, как в сложных геолого-геоморфологических условиях строятся мосты, дороги, туннели, сооружаются небоскребы. Также посетили объекты природного и культурного наследия ЮНЕСКО: Великую стену, Запретный город Гугун, императорский замок Байди, Божественное ущелье и др.